

济南市国防动员办公室不断提高国防动员宣传教育质效 让广大市民感兴趣、愿参与

文/片 记者 夏侯凤超

国防动员宣传教育 “两头抓”,形成众人拾柴 火焰高的生动局面

我们的国防是全民国防,在开展国防动员宣传教育工作时,济南市国防动员办公室既注重抓住广大群众这个大头,也牢牢抓住领导干部这个“关键少数”。

今年5月,济南市国防动员办公室联合宣传部门与主流媒体,采取线上线下相结合的办法,组织开展国防教育知识竞赛,历时20天,70多万人参与;结合防空警报试鸣,组织开展人民防空疏散演练、国防动员装备展示等活动,近30万人参加。此外,利用早中期人防工程建成国防动员宣教阵地,依托开放的人员掩蔽工程组织开展群众性文艺演出,同样吸引大批市民参与其中,达到了寓教于乐、凝心聚力的效果。

9月,恰逢“全民国防教育月”,济南市国防动员办公室制定了《关于开展全民国防教育月系列活动的通知》,明确在9月份集中开展平战转换演练、红色电影放映月、“开学第一课”在内的12项宣传教育活动。“这堂课的内容引人深思,战例发人深省,情节扣人心弦,印象很是深刻。

从国防动员宣传教育进社区、进学校,到组织开展国防教育知识竞赛,再到国防动员装备在省市全民国防教育日系列主题活动现场展示,今年以来,广大人民群众对什么是国防动员,国防动员的主要工作有了更多的了解。挂牌成立以来,济南市国防动员办公室站在新的历史起点上,充分利用包括人防工程在内的各种载体和平台,常态开展宣传教育工作,并不断提高其质量效果,让国防动员看得见、摸得着,让广大市民对国防动员感兴趣、愿参与,营造了全社会关心支持国防动员建设的浓厚氛围。

在今后的学习中,我将秉持爱国报国之志,加强国防知识的学习,积极参与国防动员准备。”9月15日,国防动员教育走进山东大学,山大学子课后激动地表达了想法。

9月18日上午,在历城区东风街道办事处辛甸社区,勿忘“九一八”警钟长鸣——国防动员法制与宣传教育进社区活动现场,一位上过战场的老兵深有感慨地说:“14年抗日战争,中国人民用鲜血和牺牲,赶走了侵略者,取得了中国人民抗日战争的伟大胜利。如今我们生活在和平年代,要珍惜现在的美好生活,更要把国防知识学好,做到居安思危。”

国防动员宣传教育必须发动机关党员干部参与进来,形成众人拾柴火焰高的生动局面。济南市国防动员办公室精心拍摄制作了《战备知识和技能“进机关”展示汇报》视频,刻录成光盘,发放到市直机关部门。还通过直接汇报、组织集训、进入党校课程等渠道,引导各级机关党



国防动员宣传教育进社区、进学校。

员干部上好国防动员这一课。

此外,济南市国防动员办公室十分重视国防动员法律法规的宣传,不仅将国防法、国防动员法、人民防空法、国防交通法、军事设施保护法、国防教育法等法律法规知识送到社区、学校,在新媒体平台进行广泛宣传,还

将其纳入党员干部应知应会内容,从全面依法治国的高度,抓好国防动员法律法规的贯彻落实。通过对“关键少数”的宣传教育,推动将国防动员纳入经济社会发展总体规划,使二者同频共振、相得益彰,实现一项投入、两种效益。

国防动员工作者要有“两把刷子”,把国防动员故事讲精彩、讲生动

国防动员是加强国防建设的重要内容,是一体化国家战略体系和能力的重要标志,不能简单地将其理解为一项业务性工作或者是阶段性任务。在年初召开的济南市国防动员系统机关“准军事化”建设动员大会上,济南市国防动员办公室党组书记、常务副主任王友进要求全市国防动员工作者,要系统而不是零散地、全面而不是片面地、具体而不是抽象地理解新时代国防动员的意义、作用、内容、方法和要求。

当今时代,网络信息触手可及、宣传手段不断翻新,对国防动员工作者做好宣传教育工作提出更高的要求。下一步,济南市国防动员办公室将通过采取业务培训、岗位练兵等途径,打造一支专兼结合、能写会说的宣传教育队伍,运用摆事实、讲道理的基本方法,把国防动员讲出时代特色、讲出地域特征、讲出军事特点,吸引广大干部群众倾听国防动员故事、掌握国防动员知识、参与国防动员准备,为把国防动员潜力转化为国防实力,凝聚强大合力。

立足工作创新 树立更高标准 实现更大作为 擦亮历下城管“金字招牌”

文/片 记者 夏侯凤超

垃圾分类更创新 一网统管更智能

厨余垃圾经过破碎机打磨成浆料,浆料通过管道运输进行自动布料,经过黑水虻过腹转化,产生蛋白虫和有机肥……在山东银座集团玉函路店内,一条“5G+机器人”自动化生物厨余垃圾利用项目落户,这是国内首个实现“5G+机器人”自动化生物厨余垃圾利用的就地处理项目。

这是历下城管创新性推进垃圾分类工作的缩影。在全区层面上,率先打造全国一流的分类监管系统,率先设置全省首家“碳中和垃圾分类积分兑换超市”。在街道层面上,重点打造龙洞街道“两网融合全覆盖”、燕山街道“分类厢房全覆盖”、泉城路街道“分类体验中心”、甸柳街道“宣、投、转运一体化”4个标杆。

“一网统管”城市管理板块建设是打造数字济南的其中一环。历下城管联合区城市运行中心、大数据、生态环境、园林、市政、停车运营等单位,成立了各专项工作领导小组按照全区一网统管“1+2+5+N”的整体设计框架,重点打造“城市管理”基础应用场景,设置“业务指导、指挥协调、行业应用、运行监测、公众服务、决策建

议、综合评价、数据库”8项应用。今年以来,济南市历下区城管局按照区委、区政府部署要求,紧紧围绕构建“一轴三区多园”城市发展新格局,以工作创新不断开创国际化一流中心城区建设新局面,着力促进数字治理能力提升,大力整治城市管理顽疾,全面推进城市管理精细化水平,树立更高标准、瞄准更高目标、实现更大作为,努力把历下城管这块“金字招牌”擦得更亮。

在“行业应用”中,成功接入市数字化城管系统平台、市城市管理运行管理服务平台、历下智慧园林、泉城绿网、区市政巡查系统、智慧环卫等11个“市建区用”系统,统筹搭建“智慧渣土管理、智慧环卫、市政养护、智慧园林、智慧水务节排水、智慧大气扬尘治理、智慧执法”7个行业应用板块,将城市管理各工作面囊括其中,加快实现“一屏观全区、一网管全城”。

柔性执法更人性化 开展专项整治工作

历下城管人性化实施综合行政执法保障。建立“行业+执法”模式。全面推动通过联席圆桌会议、信息互通、执法联动等方式,切实形成执法工作合力。强化执法流程。规范办案流程,严格落实“721工作法”,变被动管理为主动服务,变末端执法为源头治理,实施“首违不罚”“柔性执法”“人文执法”,编制完善权力清单和责任清单,确保规范公正文明执法。大力开展“八乱”整治工作。



千佛山街道碳中和宣传室。

严格实施国有土地上房屋征收范围内未登记建筑认定。组织成员单位研究济南明府城(古城)项目、中央商务区西片区项目、济南科技城片区等重点项目征收范围未登记建筑认定工作,及时出具认定意见,为全区重点工作建设提供坚强保障。

积极制定适合历下区实际的户外广告和牌匾工作导则。

重点针对中央商务区广告牌匾设施,制定专项规范标准,突出文化特征与地方特色,与建筑物外立面造型、街区文化特色、周边景观相协调,体现商业街区活力。全面提升建筑垃圾消纳场、装修垃圾分拣转运中心建设,以及各街道建设装饰装修垃圾临时暂存点位。

环境水平不断提高 市民幸福感增强

城区内的环境越来越好,居民的幸福感也越来越强。一直以来,历下城管高标准保持城区环境卫生水平,按照区委、区政府的决策部署,历下区顺利完成了环卫体制改革工作,在认真总结以往成功经验和参考其他地区先进经验的基础上,坚持问题导向精准施策,严格对照创卫、创城标准,采取清单管理、挂图作战,重点加大对薄弱环节的监督考核力度,将深度保洁作业标准由主次干道向背街小巷延伸,环境卫生质量持续向好。

同时,紧扣民生需求,在中央商务区绸带公园等东部新区选址新建2处公共卫生间,并配套建设户外劳动者歇脚点,项目刚刚公示开工,就得到了市民的一致认可,纷纷自发在媒体平台宣传点赞。

历下区城管局将按照区委、区政府的部署要求,持续推动党建和城管队伍建设、国家级标准化建设、城管创新性项目建设、城市管理高品质效能建设、城管暖心服务建设等领域实现创新突破,为全面开创国际化一流中心城区建设新局面作出更大贡献。